



Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
Вольгинская средняя общеобразовательная школа  
Петушинского района Владимирской области

*Защищая небо нежными руками...*

Областной конкурс  
«Мы пишем историю вместе»  
номинация «По путям-дорогам фронтовым

Работу выполнила:  
ученица 2 класса Б Глебова Юлия  
Руководитель:  
Гуцул Нина Сергеевна



**1941-1945**  
*мы помним!*

В годы Великой Отечественной войны женщины сражались с немецко-фашистскими захватчиками во многих родах войск. Первыми на службу в Красную Армию заступили женщины - медработники, потом стали призывать связисток, телефонисток, радисток.



Война и женщина – слова несовместимы,  
Но жизнь диктует нам свои права.  
И сколько их, любимых, нежных, милых,  
Та страшная година унесла.  
Радисткой, санитаркой, партизанкой  
И лётчицей отважною была.  
Везде нужна: на суше и на море –  
Ты шла туда, куда звала страна.

**1941 - 1945**  
*мы помним!*



Моя прабабушка **Кретьева Евгения Васильевна** - участник Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.). Она была призвана на фронт восемнадцатилетней девушкой и познала тяготы военного времени и непростой военной профессии — зенитчицы.

Евгению призвали в апреле 1942 года. В лесу, где вырыли землянку она с другими девушками осваивала военные хитрости управления зенитками. Через месяц девушек отправили в Воронеж. Главной задачей зенитчиц было и отражение вражеского огня немецких самолётов. Девушки стреляли по вражеским самолётам, сами находясь под прицельным огнём. С раннего утра и до поздней ночи зенитчицы отражали атаки немецкой авиации, сбивали самолёты, не допускали их к стратегическим объектам.

**1941 -**  
**1945**  
*мы победили!*



Попав на войну в 1942 году, **Евгения Васильевна** дошла до самой победы. День победы она встретила в Литве.

У моей прабабушки есть много наград, но своей главной наградой она считала Орден Великой Отечественной войны второй степени. Каждый год, пока прабабушка была жива, президент нашей страны присылал ей письмо с поздравлениями в честь Дня Победы.

Я очень благодарна своей прабабушке и всем, кто воевал на фронте и работал в тылу, всем, кто отдал свою жизнь за нашу свободу, за свободу нашей Родины – России. Великая Отечественная война давно закончилась, но мы не имеем права забывать ужасы этой войны, чтобы она не повторилась вновь.